

Виховний захід у 5 – 7 класах

**Тема:** З Україною в серці

**Мета:** Поглибити знання учнів про видатних українців, сформувати почуття патріотизму та національної гордості; формувати громадянські якості: людяність, працьовитість; розвивати бажання наполегливо вчитися, щоб принести якомога більше користі рідній Україні; формувати активну громадянську позицію, показати красу і неповторність рідного краю; виховувати почуття любові до рідного краю, гордості за його людей, заохочувати творити добро, розширювати пізнавальні інтереси школярів.

**Ключові компетентності:** національна та моральна свідомість, патріотизм, громадянське почуття обов'язку, соціальна та загальнокультурна компетентність; ціннісне ставлення до країни.

**Очікувані результати:**

1. Формування патріотизму, національної гордості.
2. Виховання людяності, працьовитості.
3. Розширювати пізнавальні інтереси учнів.
4. Заохочувати творити добро.

**Обладнання.** Презентація «З Україною в серці», відеозапис «Легенда про виникнення української землі», фото Омельника, відеозаписі пісень та кліпів з YouTube, фото волонтерів, запис Гімну України, таблиці із завданнями, вишиті рушники.

**План заходу**

1. Емоційне налаштування.
2. Вступне слово вчителя. Повідомлення теми заходу.
3. Асоціативний куш з LucidChart
4. Легенда про Україну. Перегляд відео.
5. Розповідь вчителя
6. Фотографії малої Батьківщини
7. Державні символи
8. Історія виникнення козаків. Перегляд відео.
9. Війна з Росією. Відео.
10. Волонтерство. Фото волонтерів.
11. Хвилина мовчання в записі.
12. Інтерактивне завдання з платформою LearningApps «З'єднайте портрет славетної людини з його або її іменем»
13. Інтерактивні вправи з навчальним застосунком Wordwall «Побажання Україні»

## Хід заходу

(звучить музика «Розкажу про Україну»)

(<https://www.youtube.com/watch?v=W5qmgaGFLrM>)

**Вчитель.** Дорогі діти! Я рада вітати вас на нашому заході.  
Сьогодні ми з вами поведемо мову про найдорожче серцю кожної людини.

**Учень:** На білому світі є різні країни,  
Де ріки, ліси і лани.  
Та тільки одна на землі Україна,  
А ми її доньки й сини.  
Усюди є небо, і зорі скрізь сяють,  
І квіти усюди ростуть.  
Та тільки одну Батьківщину ми знаєм.  
Її Україною звать.

**Вчитель:** Сьогодні ми будемо говорити про свою Батьківщину і її славетний народ.  
Рідний край, рідна земля, Батьківщина, Україна... Які це прості і разом із тим прекрасні і святі для нас слова. Рідний край починається для нас не лише з хрещатого барвінку, верби та калини, без яких, як кажуть, нема України, а й з маминої колискової пісні, батьківського дому, історії родини.

Що для вас є Україна?

<http://surl.li/qkcbmo>

**Учень:** На білому світі є різні країни,  
Де ріки, ліси і лани...  
Та тільки одна на землі Україна,  
А ми – її доньки й сини.

**Вчитель:** Про нашу землю існує багато легенд. Ось одна з них.

( <https://www.youtube.com/watch?v=xbzlZFEgJAQ> )

**Учень 1:** Вишита колоссям і калиною,  
Вигойдана співом солов'я,  
Звешся величаво – Україною,  
Земле зачарована моя.

**Учень 2:** Ти мені боліла важко ранами,  
як тебе хотіли розіп'ясти,  
і нитками - чорними й багряними –  
власний образ вишивала ти,

**Учень 3:** Вишивала ніжністю суворою,  
Муками і полум'ям надій,  
Я читаю всю твою історію  
На сорочці вишитій твоїй.

**Учень 4:** Непроста історія країни,  
Нашої Вітчизни –України,  
Нові вишивання її долі,  
Паростки нового поки кволі.

**Вчитель:** Батьківщина – це земля, на якій ви народилися, народились ваші діди, батьки і всі ми.

Наша Батьківщина – Україна, красива і щедра, багата на традиції та культуру. Якщо подивитися на карту, то можна побачити і сивий Дніпро, і канівські кручі, гори Карпати та інші мальовничі куточки. Це все – наша велика і могутня Батьківщина.

Погляньте у вікно. Що ви побачили?

Це лише куточок нашої країни, такий маленький і мальовничий, але дорогий серцю. Це наша маленька Батьківщина. Із таких невеликих куточків і складається наша Україна.

Отже, Батьківщина – це рідне місто, вулиця, будиночок. Це наша мова, мамина колискова пісня, лагідні руки бабусі, суворе слово батька, жовтий соняшник під вікном, мальви та чорнобривці край дороги.

[\(Фото с. Омельник 5 слайд\)](#)

**Учень 1:** 24 серпня 1991 р. незалежність нашої держави стала реальністю – на світовій мапі з'явилася незалежна, самостійна, європейська держава – Україна, територія якої є неподільною і недоторканою, а всі її громадяни живуть за Конституцією та її законами.

**Учень 2:** Держава має свої державні символи. Довге й цікаве життя має наш прапор. Його знали ще з 15 століття.

Степів таврійських і Карпатських гір

З'єднався колір синій і жовтавий.

Погляньте, він як день новий розцвів,  
Він – прапор вільної держави!

**Учень 3:** Тризуб державним гербом було схвалено вперше 12 лютого 1918 р. Звичайно, за часи радянської влади його забули. А відродився він 19 лютого 1992 року як офіційна емблема України – золотавий тризуб.

**Учень 4:** Гімн – величава пісня, виконання якої пов'язане зі святковими урочистостями, офіційними державними заходами, військовими парадками. Відомий поет Павло Чубинський написав вірш «Ще не вмерла Україна», а Михайло Вербицький музику до нього.

[\(Фото 7 слайд\)](#)

**Учень 5:** Над землею пісня лине

Це для тебе, Батьківщино!

(звучить пісня «Пісня про Україну», музика і слова Вікторії Сорочик)

(<https://www.youtube.com/watch?v=4wTfa5W1UwA>)

**Вчитель:** Україна! Скільки глибини у цьому слові... Це золото безмежних полів, бездонна синь зачарованих небес. Тихі річки, сині очі озер і ставків. Це безмежні степи і ліси, зелені долини і луки, Карпатські верховини і Донецькі простори, Полісся і Крим, біленькі Полтавські хати і велич міських краєвидів - все це наша Україна.

([Фото 9 і 10 слайд](#))

Складною і бурхливою була твоя доля, рідна земле! Топталися по тобі орди чужинців, ворожі пазурі роздирали твоє тіло. Дітей твоїх вели загарбники у неволю. Над тобою свистіли гостродзьобі стріли, чорною смертю дихали на тебе.

**Учень 1:** Українська земля полита потом і кров'ю сотень поколінь, їхніх працелюбних і героїчних предків. Шануймо героїчну історію нашого великого народу. У жовтні ми щороку відзначаємо День Українського козацтва та День захисника України.

([Фото слайд 11](#))

А хто ж вони - захисники України?

**Учень 2:** Їх історія сягає давніх часів. Було це близько п'яти століть тому. Важко було жити бідному українському людові! І почав він утікати в пониззя Дніпра. Втікачі називали себе козаками, тобто вільними людьми. На островах, що лежали посеред бистрої води, вони заснували Запорізьку Січ. Запорожці були витривалі й дужі, кмітливі й на диво хоробрі. Вони чинили опір найзапеклішому ворогові.

**Учень:** Козаки – це вільні люди!

Козаки – безстрашні люди!

Козаки – борці за волю,

за народу щасну долю.

[https://www.youtube.com/watch?v=A\\_lfPyhncBQ](https://www.youtube.com/watch?v=A_lfPyhncBQ)

**Вчитель:** Під час II світової війни, як збройна сила проти гітлерівської окупації, утворилася Українська повстанська армія, яка наслідувала козацькі традиції. А що ви знаєте про козаків?

(<http://surl.li/mhnss>)

УПА – єдина військова сила, метою якої було створення незалежної Української держави.

23 роки незалежна Україна не знала війни. Але прийшла біда звідки не чекали. Анексовано Крим, палає війна на Сході України, в якій гинуть військові, мирне населення, діти. Нова Україна народжується у цій боротьбі, бо її свободу відстоює увесь український народ, вчорашні інженери, програмісти, студенти стали на захист нашого майбутнього.

([відео з презентації, 15 слайд](#))

Ще декілька років тому ми не особливо звертали увагу на слова « Слава Україні – Героям слава!», а тепер ці слова набули нового змісту.

<https://www.youtube.com/watch?v=YPucsFe9NG8>

Наразі вже точно зрозуміло, кому ці слова адресовані – хлопцям, що зі зброєю в руках захищають східний кордон України, лікарі, які в мирний час повертають поранених з того світу, волонтери, на плечах яких тримається наша армія.

([фото волонтерів с. Омельник та Кременчуцьких берегинь 17 слайд](#))

**Учень 1:** Небо синє, пшениця в полі...

Раптом залпи і в полум'ї все.

Та ні кроку назад, бо назавжди

**Україна – понад усе!**

**Учень 2:** Не зламати мужніх героїв,

Захистить нас надійне плече.

Тих, хто нині в бою і для кого

**Україна – понад усе!**

**Учень 3:** Хто з війною прийшов, той загине,

Ну, а хто непомітно втече.

Буде знати: для всіх українців

**Україна – понад усе!**

**Учень 4:** О, Боже єдиний, здійсни нашу мрію,

Не діли нашу землю на західну й східну.

Бо всі ми єдині, усі ми сім'я,

У всіх нас одна Батьківщина, одна!

**Учень 5:** Моя Батьківщина – то міцна держава,

Не допустимо ми її біди

**Слава Україні! І героям – слава!**

**Ми були, ми є, і будемо завжди!**

(*хвилина мовчання*)

(<https://www.youtube.com/watch?v=HWQJaKHrhKw>)

**Вчитель:** Кожна людина і кожний народ мають свої святині. Ніколи не цурайтеся свого минулого, що є вашою історією. Українці пишаються тим, що наша країна має славу та героїчну історію, має легендарних героїв. Ми гордимся тим, що Україна

ніколи не була загарбником, ніколи не поневолювала, а лише захищала себе від нападників. Українська історія багата на імена славетних українців.

А зараз, будь ласка, з'єднайте портрет славетної людини з його або її іменем.

<http://surl.li/fwwxwx>

**Вчитель:** Хтось скаже, що нині Україна знедолена та змучена, важкі часи для неї настали. І це правда. Але таке вже бувало в історії нашої Батьківщини не один раз, та українці не занепадали духом. От і в пісні співається: «А ми тую червону калину підіймемо, а ми нашу славну Україну, гей-гей, розвеселимо...».

А як її підняти, розвеселити? Кожен має придумати сам. Деревце біля дому посадите — вона усміхнеться; очистите від сміття струмок — вона голову підведе; українською мовою розмовлятимете — і вона заспіває; будете добре вчитися, займатися спортом, загартовуватися — виростете гідними громадянами — і розквітне наша Батьківщина... І обов'язково щедро віддячить.

Нашу Батьківщину, нашу Україну зламати не можна. Як птах фенікс вона відроджується із попелу, стає міцнішою, сильнішою. І наш з вами святий обов'язок – неухильно дотримуватися заповідей предків, берегти здобуте у важкій боротьбі і стати справжніми патріотами нашої держави – України. І надія її на вас – підростаюче покоління українців.

<https://www.youtube.com/watch?v=Ce4F9jf6Ql4>

**Учень 1:** Україна – то не звук і не просто слово,

Україна – серця гук, солов'їна мова.

**Учень 2:** Україна – то земля, вкрита стиглими житами,

Що так сонячно цвіте під голубими небесами.

**Учень 3:** Україна – то сади, їх рясні щедроти,

То настояні меди у духмяних сотах.

**Учень 4:** Україна – то Дніпро повен грай-водою,

Україна – то добро, творене тобою.

**Учень 5:** Україна – то отця мудрі настанови.

Україна – то серця, сповнені любов'ю.

**Учень 6:** Україна – то дитя на руках у мами,

То одвічні відкриття брам у світлі храми.

**Учень 7:** Україна – це і ти, це – і я, і всі ми

Осявані з висоти Божими очима!

**Учень 8:** Україна – рідна пісня, небо веселкове

Мужня вдача козаків, українська мова.

(звучить пісня «Лише у нас на Україні»)

(<https://www.youtube.com/watch?v=zECCo0HpfRw>)

**Вчитель:** Український народ складає одну велику родину, яка має свої традиції, культуру, надбання. Спливають роки, змінюються часи, але вічно живуть народні пісні, казки, приказки, прислів'я, загадки. Саме в них оживає вся історія українського народу.

(<http://surl.li/mhlhp>)

- З покоління в покоління передають батьки дітям любов до рідної землі.

Ми можемо пишатися мальовничою природою, родючою землею, лагідним кліматом, безліччю корисних копалин і неповторної краси краєвидами. Головне, що ми сьогодні маємо усвідомити: ми не пришельці на цій землі, наші предки її ні в кого не відбирали, ми, українці, на своїй землі і маємо таке глибоке коріння, що його не вирвати ніякими силами. А щоб ви побажали Україні?

<https://salo.li/0C492d9>

Пам'ятайте ви – майбутнє України! Україна – це ви! Любіть, бережіть і прославляйте рідну землю.

(звучить пісня «Україна – це ти»)

(<https://www.youtube.com/watch?v=076EyPEVWuU>)